Exercices (suite) chapitre 1 : Incertitudes.

Exercice 1:

On dispose des valeurs suivantes pour une mesure x et pour son
incertitude u(x)

- 1°"cas: x =7,2552 et u(x)=0,05163

-2¢me cas :x=4,123.10° et u(x)=3543

- 3eme cas: x =9,8512.10° et u(x) = 1,123.10”

-4eme cas : x =9,995.10% et u(x) = 8,2.10°°

Pour chacun des cas, écrire correctement la valeur de x avec son
incertitude.



Exercice 2 :
Huit éleves mesurent la longueur de la lumiere émise par un laser, ils
regroupent leur mesure dans le tableau ci-dessous :

A(nm) 531 532 531 547 539 548 537 530

On donne 'expression de l'incertitude-type:
G4 n: nombre de mesures

\ F_n o, : ecart-type n-1

Déterminer la valeur de la longueur d’'onde A de la lumiere — utilisée
dans I'expérience — avec son incertitude-type.

u(x) =



Exercice 3 :

On lit la notice d’un voltmetre, l'incertitude-type u(U) du voltmetre est
égale a 2% du calibre choisi.

Le calibre choisi est de 20V.

On effectue une mesure, on lit U=12,68 V.

1. Ecrire la valeur de la tension avec son incertitude, en déduire
I"intervalle de confiance.

2. La valeur théorique de la tension est de 12, 90 V.

X

| Xmesure ~ Xraférence |

Calculer le rapport :

u(x)
La mesure est-elle compatible avec la valeur théorique ?



